

# 看晚报 游贵州



## 醉美遵义·赤水绿道 开启全域旅游新干线

遵义,是国务院首批公布的24个历史文化名城之一。曾先后荣获全国双拥模范城、中国酒文化名城、中国优秀旅游城市、国家园林城市、国家卫生城市、国家森林城市、国家环保模范城市等10余个国家级城市品牌。

近年来,遵义坚持把全域旅游理念贯穿旅游业发展始终,按照“贵州领先、国内一流、世界知名”的旅游目的地和休闲度假胜地目标,以改革创新的理念推动新常态下旅游业加快发展、跨越发展,旅游业发展呈现出转型升级、提质增效的良好态势。赤水河谷绿道就是遵义旅游发展的一大代表。赤水河谷绿道一条优美的景观大道。在国内率先采用景观专业先期介入路线勘察的模式,展开公路、交通、景观、绿化、环境保护以及建筑等,多专业、多学科联合,以景引路、为景串线,将沿线自然风光景点优美的一面自然地展现给旅游者。

沿途可以欣赏到贵州独特的喀斯特地貌景观和生态河美景河美酒河英雄河的河光山色,沿途涵盖了中国特色文化精神圣地、中国丹霞世界自然文化遗产旅游地、中国山水康养旅游胜地、中国国酒文化旅游区、中国民族文化遗产发展区等自然风光和人文历史景观,是国内较完整的旅游公路系统、服务完善的快慢综合交通旅游廊道为亮点。



遵义会议会址



国酒茅台



习水土城



赤水大瀑布

### 赤水绿道是什么

赤水河谷绿道是一条优美的景观大道。沿途可以欣赏独特的喀斯特地貌景观和生态河美景河美酒河英雄河的河光山色。

赤水河谷绿道全长100英里(注:约160公里)。沿线主要设置茅台、酒园、二合、合马、沙滩、两河口、红军、福禄台、淋滩、土城、九龙圃、丙安、醉红谷、古迹、风溪、复兴16个驿站,并设有土城旅游集散中心和房车露营地。

赤水河谷绿道涵盖了中国特色文化精神圣地、中国丹霞世界自然文化遗产旅游地、中国山水康养旅游胜地、中国国酒文化旅游区、中国民族文化遗产发展区等自然风光和人文历史景观,是国内较完整的旅游公路系统、服务完善的快慢综合交通旅游廊道为亮点。在国内率先采用景观专业先期介入路线勘察的模式,展开公路、交通、景观、绿化、环境保护以及建筑等,多专业、多学科联合,以景引路、为景串线,将沿线自然风光景点最美的一面自然地展现给旅游者。沿线的美景、生态、美酒、英雄史诗如同一幅幅美丽的画卷,等待着您的光临。

### 赤水绿道沿线游玩

#### 沿线仁怀市景点

红军四渡赤水纪念馆是国家12个重点红色旅游区之一,同时列入了全国30条红色旅游精品线路和全国100个红色旅游经典景区。国酒文化城是大型的酒文化博物馆,是国家4A级旅游景区,仁怀市茅台风景名胜景区被评为省级风景名胜景区(包含盐津河景区、茅台景区、美酒河景区,规划面积44.6平方公里)。茅台酒厂被评定为全国工业旅游示范点。

#### 沿线习水县景点

四渡赤水纪念馆和中国丹霞谷景区是国家4A级旅游景区;千年古镇土城红色文化创新区包括土城古镇核心区里的伟人故居、红军驻地、历史文化遗址、青岗坡战斗遗址和贵州航运历史展览馆等;有“养生仙居·避暑之源”之称罅部生态文化旅游度假区;华润希望小镇、箐山森林公园、大杉树景区、飞鸽子景区、天鹅池景区小坝景区(正在建设)。

#### 沿线赤水市景点

赤水中国丹霞自然遗产地;赤水大瀑布景区、佛光岩景区、燕子岩国家森林公园、竹海国家森林公园都是国家4A级旅游景区;国家级桫欏自然保护区、四洞沟景区、丙安古镇等。

#### 人文:数千年建制的黔北古邑

茅台镇是中国酱酒圣地,集古盐文化、长征文化和酒文化于一体。

“千年古镇红色土城”是举世闻名的红军长征四渡赤水战役的主战场,红军在这里留下了诸多珍贵的红色遗址,被誉为长征路上的“红宝石”。镇上的“十八帮”人文景点,以其独特的多元文化向游客展示了千年古镇的神奇魅力,在土城古镇最让人动情的,不是静雅的街景和古朴的风情,而是承载的厚重历史以及流传的神奇故事。

赤水市丙安古镇既是红军四渡赤水的渡口,已经成功申报中国历史文化名村文化景点,并初列入全国30个红色旅游经典地。

由于赤水河自古便是川盐入黔的水上交通要道,许多历史名人都在这里留下足迹。美酒河雕刻,历代文人墨客在赤水河两岸留下大量珍贵的诗词石刻。女儿岩、吴公岩摩崖、美酒河摩崖、古盐道、万里宗祠及无水明墓、盐运马桑古镇、马岩滩国际洞穴探险基地、西汉墓、百鸟栖古榕、茅台酿酒工业遗产群等遗址遗迹,更是见证了众多名人和大自然的鬼斧神工在赤水河流域一带的游踪。另外,沿线还有列入国家一级保护名录的茅台酿酒等传统工艺,还有黔北闹花灯、客家山歌、苗族歌舞等传统民间表演项目。

#### 生态:溶洞、峰林、丹霞构成山水画廊

在自然旅游资源方面,“山为锦屏何须画,水作琴声不用弦”,这是古人给习水留下的动人诗句。习水因其独特的生态优势和气候优势而备受重庆市民喜爱,加之习水位于川黔渝旅游“金三角”,到习水景区去消暑纳凉,已经成为不少川、渝、黔等地游客的理想选择。在习水县罅部生态文化旅游度假区购房定居的重庆人有6000余户,“游遍贵州,住在习水”的品牌越唱越响亮。

赤水风景名胜是以行政区命名的风景名胜,素有“千瀑之城”、“丹霞之冠”、“竹子之乡”、“桫欏王国”的美誉。这是藏在深山中的黔北明珠,森林覆盖率达95%以上,空气中负氧离子含量每立方厘米达3200个,拥有赤水大瀑布风景区、燕子岩国家森林公园、赤水丹霞石刻艺术博物馆、竹海国家森林公园、桫欏自然保护区、赤水转石奇观景区等各具特色的原生态画廊,浓绿的森林、清澈的江水、幽深的峡谷、宁静的深潭、清新的空气,宛如童话世界。

**总** 遵义这条绿道是一条真正意义的旅游公路。绿道串连赤水河旅游珍珠流光溢彩,生态河、美景河、美酒河、英雄河交相辉映,成为在遵义、贵州,乃至全国、全世界“黄金旅游新干线”的旅游靓丽品牌。

晚报联盟  
单位

钱江晚报  
羊城晚报

新民晚报  
齐鲁晚报

扬子晚报  
武汉晚报

古城晚报  
江南游报

长沙晚报  
温州晚报

南昌晚报  
福州晚报

郑州晚报  
福州晚报

南宁晚报  
福州晚报